近日,一位朋友和我闲 震惊了许久, 感慨个别教师 已经突破了诚信育人、文明 育人的底线。

朋友的孩子刚上小学一年级。因不放心孩子, 朋方就来到教室外想看看孩子的表现。刚走到教室 外,他就看到了学生们换书的情景,全班整齐地合 上了一本书,同时又打开课桌上的另一本书。朋友 很疑惑, 为什么孩子们换书时不需要东翻西找,而 且连悉悉窣窣的杂音也没有?孩子放学后,他就问 孩子,换书怎么那么快速整齐。在孩子幼稚及不连 续的话中,朋友知道了事情的原委。原来这节课是 阅读课,由语文老师上,老师对孩子们讲,现在课时 紧张,为了赶进度就改上语文课。由于经常有人来 查课,为了不让学校和上级领导知道阅读课被占 用,这位老师就和孩子们约定了暗号,在阅读课上 只要发现情况,老师就喊一二三,学生们立马行动, 先合上语文书,再翻开阅读教材。朋友从孩子们熟 练的动作中判断,这种事老师和孩子们应该做过很 多次了。朋友最后感叹:"现在的教育真的是走火入 "我听后脸上火辣辣的,因为我是一名教师!

易中天教授曾说,要追求理想的大学,首先要 给大学教授建立底线, 讲而影响社会并给社会一个 底线。我想中小学教师育人的底线更能直接影响到 社会风气,诚信育人、文明育人理应成为所有教师

诚信育人,就是教师在工作中不能弄虚作假, 更不能教唆学生弄虚作假,教唆低年龄的小学生作 假更是一种犯罪! 在群众眼中,尤其是在中小学生 眼中,老师就像神一样。在任何场合,只要有老师 在,学生就感到有了依靠,群众就会放心,教师俨然 就是诚信的代名词。但是,个别教师却能为了一点 眼前鸡毛蒜皮的小利益, 打着为学生着想的旗号, 不惜玷污名声, 公然教唆学生做假以逃避领导检 查,这样的人还有资格称为教师吗?环境污染了还 可以再治理,孩子的是非观念颠倒了,诚信丧失了, 还能再矫正吗?看看眼下的社会,明胶门、染色门、

谈时说了一件事,发生在他 孩子就读的学校里。我听后 零年不允么 感慨会别教师

样的"人才"吗?教师应有这 样的勇气,社会诚信,从我做起,通过言传身教,引 导学生,影响社会风气,正如叶圣陶先生所说:"教

地沟油、毒大米、三聚氰氨等

等,哪一个不是诚信丧失、唯 利是图结出的恶果? 我们教

师难道还要向社会再输送这

育工作者的全部工作就是为人师表。 教育的过程中除了要讲诚信,还要讲文明。 明是与野蛮相对的,教育就是要引导学生、社会与 野蛮相脱离,理应不能采用野蛮的方式,但一些野 蛮的教育方式非但未能杜绝,形式还在不断创新, 有让学生登报道歉的, 有授意班干部抽打屁股的, 有让学生做 100 个俯卧撑的,还有把孩子扔进垃圾 桶的变态形为,真正应了一句话,只有想不到,没有 做不到!这些不文明的育人的方式,体现了个别教 师素质不高、文明欠缺,他们没有意识到,教师的职 责是教书育人,没有权力通过暴力强制学生服从自 己的意志。教师要以爱心、真心、耐心引导学生成人 成才,以暴力去教育身体和心理都处于发育期的学 生,就是放弃育人的职责。"教师必须明白,暴力的 雨水浇灌不出文明的花朵,以暴力方式进行管制永 远塑造不出自己想要的学生模板。

也许有的教师会说, 处在应试教育的环境下 不采取一点适当的措施,不打点擦边球,学生成绩 怎么能上去?解决这个问题,考验着教师的智慧,更 考验着教师的操守。无论何种理由,我们也不能违 背育人的底线,因为"守住底线,比追求高尚重要得

著名教育家李镇西曾说:"我们的 教师在自己蒙受生活种种不公的情况 下,忍辱负重地爱着孩子,不把自己所 遭受的'恐怖'转嫁给孩子,这才是真正 伟大的牺牲精神。可能我的许多同行会 说,这样做不是太难吗?不是太苛求我 们了吗?我说,对有些人来说,的确很 难,但这的确是教师应该做到的。"但愿 所有的教师在任何压力下,都能守住育 -诚信育人、文明育人。 人的底线

整整紧张忙碌了

恼、忧愁等不开心的事 期!

寒假,一个令我们向往、期盼的假日,一 个令我们快乐的假日。一个能让我们轻松的 假日,一个让我们能丰富生活的假日

平时很忙碌,难得有个休息的时间,但 我可不能过太没有规律的生活啊-—晚上 九、十点钟才睡觉,早上太阳老高才起床,那 样不但对身体没有好处,而且第二天也没有 精神了,过完假期不变成"熊猫"才怪呢。所 以,假期一定要注意有规律地休息,可要为 自己的身体着想啊! 早起身体好啊! 一日之 计在于晨,应该好好把握。早起跑步和用来 看书是最好不过的了。《钢铁是怎样炼成的》 这本书正是我寒假要看的名著。书是知识的 宝库、智慧的翅膀、人类进步的阶梯, 在晨曦 刚露的时候,呼吸些新鲜空气,看着名著,真 是人生一大美事。

寒假虽然是让我轻松的时间,可我千万 不能守在电脑前大玩特玩。现在有很多同学 在玩什么"梦幻西游""跑跑卡丁车""QQ音 速"什么的,玩得不亦乐乎……但那对眼睛 不好。所以到户外活动或是帮助家长干些家 务是我的首选。

整整紧张忙碌了一个学期,盼望已久的寒假终于到了。此刻,我的一次,我们可以加一切的苦\*\*\*

□ 市二沟小学六年级 邵欣

我当然也不能闲着了:

育园地

寒假里讨春节是

全都抛到脑后去, 让欢乐伴随我们整个假 端盘子,洗菜,洗碗,煮饭,扫、拖地……整个 假期,我干家务干得不亦乐平,

> 当然寒假更是个学习的好时机。完成适 当的寒假作业是为了巩固所学知识。我多看 了一些课外书,希望能从书籍上获取更多的 知识,更多积累书中的知识。但是我也不会 忘了"温故而知新",复习一下过去的知识, 说不定就会有新的发现,可以"查漏补缺", 更深一步地巩固所学。

> 过春节,从火红的对联,到噼啪的爆竹; 从红包,到新衣新帽。喜庆、吉祥、兴旺、幸 福、快乐,所有美好的词汇都集中在这里。人 们在春节会忘了烦恼,忘了愁怨,世界充满 了欢歌笑语,充满了温馨祥和。贴福字、放鞭 炮、包饺子、看晚会……

当然,多帮助家人、邻居、朋友,甚至素 不相识的人做些事情,也算为红领巾做一点 贡献,为新春佳节做一点奉献。就在大年三 十,我帮助了一个与亲人走丢的小朋友找到 了她的父母,整个假期我都沉浸在这助人为 乐、奉献爱心的喜悦中。

美妙的寒假就这样过去了,迎接我们的 是紧张的六年级下学期,让我们一起享受寒 假,享受学习。 指导老师 高翠香

春节是迎接春天的节日。春 春节是迎接春天的月日。每节到了,家家户户都要在大门上贴 上大红的春联,表示吉祥如意的愿 . 望,烘托喜庆的气氛。街上有好多

人寿年丰""红日照大地,神州沐东风" ······我写什么呢? 我还是写喜迎新春的内容吧:"江山如画,大地皆春""春回大地,福满人间"。 地皆春""春回大地,福满人间"。 小摊都卖起了春联,人们都要买上□ 市实验小学二1101班 戚烨清 动笔的那天,外公买来红纸,

几副回家张贴。由于我参加过书法培训班,外公说: 裁好并折起格子给我写。我拿了一支最大的毛笔,

人寿年丰""红日照大地,神州沐东

蘸满墨水,一挥而成。看着写好的春联,我仿佛看 见了鲜花盛开的春天。

今天, 妹妹搬来和我一 起住。她刚到,爸爸就让我们 写作业。我和妹妹都嘟起了

面一张桌子, 妹妹坐在前面

惧,一定会感到轻松、快乐。我

就有这样的经历。

一张桌子。我作业速度超快,半个小时就把字练 好,一张试卷也写得差不多。我沾沾自喜地拿着 字帖和试卷给爸爸批改。爸爸改完后,我非常高 兴,因为我只错了一条附加题。之后,妹妹也写 好,爸爸还打了个"Good!"。我问爸爸:"我们可 以去玩吗?"爸爸让我们玩半个小时。

我们一蹦一跳地来到奥星门前。经过喷水 池,我的脑子闪出一个主意,妹妹听了连连叫好。 那个主意就是舀金鱼。

我先到保安那里要了两个纸杯子,然后蹲到

了!""好啊!"我激动地答道。因为是第一次,我

不知天高地厚,心里还美滋滋的呢。过去跟妈妈

了自己的房间,急忙脱掉衣裤,钻进了被窝。我先

在被窝里偷玩了一会我的赛车游戏,又在被窝偷

看起了小人书,真是快活。"睡了吗?"妈妈在门外

问道。"早睡啦!"我回答。"怎么还有声音?快睡!"

妈妈进门帮我关掉了电灯。"好吧。"我无可奈何

乎乎的,什么也看不见。我闭上了眼睛,可是睡不

屋里静悄悄的,不由睁开眼望了望四周,黑

到了晚上,我洗漱完毕,三步并作两步走进

睡觉,总受到妈妈的管束,今天终于自由啦!

## 新笛

开始写作业, 我坐在后 🗆 市实验小学四(2)班 俞秋晨

快,一会儿就游到池中央去了。看看 我,不仅没有舀到金鱼,连袖子都弄 湿了。我气急败坏地把袖子一直卷 到胳膊肘,刚卷好,就看见妹妹悄悄走到一条大 金鱼身后。她举起杯子慢慢向它罩去,快要接近 时,猛地一舀,一条活蹦乱跳的大金鱼就钻进了

喷水池边上。这时过来一条大金鱼,

浮到水面上,嘴巴一张一合。我拿起

杯子猛地一舀,那条金鱼逃得非常

妹妹的纸杯。 妹妹高兴得一蹦三尺高,我这个做姐姐的不 能输给她。在好胜心的驱使下,我又开始舀金鱼, 可一连舀了好几次都一无所获,不是鱼儿反应太 灵敏逃得太快,就是我下手太慢动作太大。最终,

只能两手空空、垂头丧气地回家了。 指导老师 柏坤

着。我又把眼睛睁开。忽然,我

在人生的道路上,大家都 会遇到一些令人恐惧的事,但我以胜 如果让我选择,我一定选择征

**松**· 其 发现一个绿色的光斑死死地盯着我。开始我并没太在意,但 是,过了一会儿,不知哪里传来 服它。因为当你自己征服了恐□ 市周山镇中心小学五(2)班 郭昊"兹兹"的响声,我的心怦怦直 跳。"难道是我今天白天杀死的

三只小蚂蚁来报仇来了? 它们会不会变成鬼,来 还是我刚刚八岁的时候,一天晚上,妈妈严 杀我?"我脑子里冒出这个可怕的念头。我越想越 肃地对我说:"昊啊,你又长大一岁,该自己睡

害怕,不知不觉用被子蒙住了头。在被窝里,我继 续胡思乱想,大气都不敢出,都吓出汗来了。 时间过去很久,我始终没睡着。最后我憋不 住了,光着脚丫跑到了妈妈的房间。妈妈问我怎 么回事。我跟妈妈讲了"蚂蚁复仇记"。妈妈笑了,

接着语重心长地对我说:"'不做亏心事,不怕鬼 敲门',只要你以后再也不顽皮,不伤害小动物, 就不会恐惧了。"我认识到自己错了,在心里连声 跟小蚂蚁说:"对不起,对不起!"我壮了壮胆又回 到房间睡觉,不久居然睡着了。

从此以后,我按照妈妈说的去做,果真战胜

指导老师 周瑞干

责 编

居永贵

地说道。我缩进了被窝,闭上了眼睛。

池塘边 鱼儿多

小鱼 小鱼 快过来 一条两条三四条 五六七八九十条 游来游去 乐陶陶

指导老师 朱华妹

家是成长的摇篮,是 孩子避风的港湾,是人生 的第一所学校。它能使你 放松心情,能让你重新振 作,能给你带来开心快乐。

"我们家春节就不买春联了,写春联的任务就交给

春联可以表达很多的内容,比如:"民富国强,

戚烨清小朋友来完成。"我很高兴地接受了任务。

爱是一盏灯,黑暗中,能照亮前进的方向, 家便是点灯人:爱是一首歌,激荡起一串串动 人的音符,歌声,就来自屋檐下……

与别人一样,我也爱着自己的家。

我爱我家, 因为我有一个勤劳善良的妈 妈。每天天不亮,妈妈就早早起床为我做早餐, 洗衣服。无论是暑气逼人的夏天,还是寒风凛 冽的冬天,她都毫无怨言地操持着家务。在我 们的欢笑间,爱已悄悄绽放。

我爱我家, 因为我有一个疼我爱我的爸 每天放学回家,爸爸都要检查我的作业情 况,如果有错的,就告诉我这道题错在哪儿,该 怎样防止再错。无论工作再多再忙,爸爸都会 挤出一点时间与我们相聚。我们愉快的笑脸是 爱留下的足迹。

我爱我家, 因为家中有陪伴着我的闹钟、 花卉、书橱……家里的每一个事物都陪伴着我 的成长,都记录了我心情的喜怒哀乐。家的味 道,真的比密还甜。

我爱我家,爱我们这个温馨快乐的家。无

## 有爱,就有家

论我家有多少种旋律,都 离不开爱的主题。我希望 让爱永驻我家,为我们留 下一段珍贵而温馨的回

我曾是个爱发脾气的孩子。为了这个毛 病,爸爸妈妈找我谈了几次,但始终没有效果。 一天,爸爸对我说:"你每次心里不舒服了,就 在木板上钉下一枚铁钉。"有一次,我一天就钉 了十枚。但日后逐渐减少了起来,因为我为自 己而脸红,不再乱发脾气了。于是我又问爸爸: '如果没有发脾气呢?""那就可以取下一枚铁 钉。"爸爸微笑着对我说。终于,我凭着自己的 努力,取下了所有的铁钉。但我笑着告诉爸爸 时,爸爸语重心长地说:"孩子,虽说'过能改, 归于无',但留在别人心灵上的创伤却不能愈 合呀!"我恍然大悟。这,就是家的力量,亲情的 力量。

梁实秋曾说过:"世界上没有一个地方比 自己的家更舒适,无论那个家是多么简陋,多 么寒碜。"是呀,我们每个人的家都不一样,它 有时在竹篱茅舍,有时在高堂华屋,有时也在 无处住宿的流浪人群中。只要有爱,就有家。 家,因爱而生;家,因爱而存……

指导老师 陈令骧

## 读《少儿百科全书

最近我在班级图书柜里找到了一本让人 看就爱不释手的好书 -《少儿百科全

-打开这本书,你首先会看到目录,全书 分成了几个部分,有科技博览,有自然现象, 有文化长廊,还有民间风尚。当然了,最引人 注目、难以忘怀的还是科技博览了

在"科技博览"这个部分里我知道了许多 科学家的大名和一些东西的发明史。就拿乒 乓球来说吧! 在乒乓球还没有发明前就有了 乒乓球运动, 最早玩这种弹性球类的是南美 洲的印第安人, 他们用天然橡胶做成弹性很 好的实心球,用手打来打去做游戏。这种游戏 非常有趣, 可是当时外面世界的人谁也不知 道。不久欧洲人试制了象牙球,弹性很好,但

造价昂贵, 只有少数贵族才玩得起。 1890年,一名商人贴出广告,悬赏发 明乒乓球, 海厄特被这一消息所激 励,他把焦木素、蟑脑及乙醇混合在 一起,终于发明出了廉价的"象牙

球",后来又发展为乒乓球。一个小小的乒乓 球,没读过这本书的人怎会知道它是几经波 折才被海厄特发明出来的呢?

现在再来说一说"自然现象",在这一篇 章中,我知道了云为什么会千变万化,为什么 会有火山爆发。这本书解决了我心中一个又 个的谜团, 在花草丛林中我知道了垂柳可 以叫做少女树, 吉祥草也被称为松寿兰, 桂花 是金秋娇子,茉莉是菲律宾国花,果中之王是 榴莲,荔枝是果中王后!

一个又一个故事,以优美的文字、精湛的 笔触、独特的视角,陶冶了我的心性、情操,并 涵养了我温柔敦厚的气质。这真是一本好书, 愿大家都能和我一样喜欢它。让我们一起在 知识的海洋里遨游吧! 指导老师 冯永华